



УКРАЇНА

НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ ДЕРЖАВНЕ
РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ
ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ
(НКРЕКП)

вул. Смоленська, 19, м. Київ, 03057, тел./факс: (044) 277-30-47, тел.: (044) 204-48-27

13.05.2016

№

4459/14.1.3/4-16

на № 3.15/104 від 15.04.2016

Володимир-Волинська районна рада
Волинської області

вул. Небесної Сотні, 3, м. Володимир-Волинський,
Волинська область, 44700

Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (далі – НКРЕКП), розглянула лист Володимир-Волинської районної ради Волинської області від 15.04.2016 № 3.15/104 щодо рішення Володимир-Волинської районної ради сьомого скликання від 08.04.2016 № 4/22 "Про підтримку звернення депутатів Любешівської районної ради до Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг щодо спрощення порядку приєднання споживачів до електромереж та будівництва нових ліній електропередач за кошти компаній енергопостачальників" та в межах своєї компетенції повідомляє.

Взаємовідносини, які виникають під час приєднання новозбудованих, реконструйованих чи технічно переоснащених електроустановок замовників (крім когенераційних установок) до електричних мереж, регулюються Правилами приєднання електроустановок до електричних мереж, затвердженими постановою НКРЕ від 17.01.2013 № 32, зареєстрованими в Міністерстві юстиції України 08.02.2013 за № 236/22768 (далі – Правила).

Відповідно до положень пункту 1.6 Правил, приєднання електроустановок замовника на території, що підлягає комплексній забудові (мікрорайон/квартал, вулиця), здійснюється відповідно до умов цих Правил після виконання електропередавальною організацією, яка здійснює на цій території ліцензовану діяльність, електрифікації території, що підлягає комплексній забудові, згідно з планами забудови відповідної території.

Функції замовника електрифікації території, що підлягає комплексній забудові, може виконувати суб'єкт, уповноважений згідно із Законом України "Про регулювання містобудівної діяльності".

Після здійснення електрифікації території, що підлягає комплексній забудові, всі електричні мережі залишаються у власності електропередавальної організації, на території здійснення ліцензованої діяльності якої розташована територія комплексної забудови.

Точки приєднання на території, що підлягає комплексній забудові, встановлюються на межах земельних ділянок та/або на електроустановках об'єктів замовників, які є складовими частинами території, що підлягає комплексній забудові.

Електрифікація території, що підлягає комплексній забудові, здійснюється за рахунок складової тарифу на передачу електричної енергії або, за згодою суб'єкта, який виконує функції замовника електрифікації, за рахунок поворотної фінансової допомоги.

Разом з тим слід зазначити, що у схемі електрозабезпечення будь-якого споживача електричної енергії (замовника послуги з приєднання) об'єктивно задіяні електричні мережі двох власників: 1) електричні мережі електропередавальної організації – від точки (місця) забезпечення потужності до точки приєднання (як правило, на межі земельної ділянки замовника); 2) електричні мережі споживача електричної енергії (замовника послуги з приєднання) – від точки приєднання до електроустановок та струменериймачів споживача (на території земельної ділянки (на об'єкті) замовника). На сьогодні, чинним законодавством передбачено, що кожен з власників вищевказаних електричних мереж забезпечує проектування та будівництво (реконструкцію та/або технічне переоснащення) власних електричних мереж, саме тому, електрифікація території, що підлягає комплексній забудові, здійснюється електропередавальною організацією.

Відповідно до пункту 3.7.3 Умов та Правил здійснення підприємницької діяльності з передачі електричної енергії місцевими (локальними) електричними мережами, затверджених постановою НКРЕ від 13.06.1996 № 15, та пункту 2.1 Порядку формування інвестиційних програм ліцензіатів з передачі та постачання електричної енергії, затверджених постановою НКРЕ від 13.12.2012 № 1627 (далі – Порядок № 1627), ліцензіат зобов'язаний надавати до НКРЕКП для схвалення інвестиційну програму, затверджену у встановленому порядку та погоджену з центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику в електроенергетичному комплексі.

Вимоги до інвестиційних програм наведені у розділі II Порядку № 1627.

Таким чином, у разі включення до інвестиційної програми заходів з електрифікації комплексної забудови, за умови вимог дотримання Порядку № 1627, НКРЕКП розгляне зазначене питання в межах своєї компетенції згідно з чинним законодавством.

Зазначасмо, що питання фінансування послуг з приєднання електроустановок до електричних мереж за рахунок тарифів на передачу електричної енергії або за рахунок поворотної фінансової допомоги, яка надається замовником, регулюється відповідно до Порядку фінансування послуг з приєднання електроустановок до електричних мереж, який затверджено постановою НКРЕ від 21.11.2013 № 1467 та зареєстровано в Міністерстві юстиції України 29.11.2013 за № 2043/24575 (далі – Порядок № 1467).

Механізм фінансування стандартного приєднання електроустановок замовника та приєднання електроустановок замовника, що не є стандартним визначається відповідно до розділу II та III Порядку № 1467.

У свою чергу слід зазначити, що здійснення фінансування електрифікації території, що підлягає комплексній забудові, за рахунок складової тарифу на передачу електричної енергії, може призвести до зростання тарифу на передачу електричної енергії місцевими (локальними) електричними мережами відповідного класу напруги і, у свою чергу, спричинить зростання тарифу для кінцевого споживача.

Разом з тим, зазначеними нормативно-правовими актами, як зазначалось вище, передбачено, що електрифікація території, що підлягає комплексній забудові, може здійснюватися:

- або за рахунок складової тарифу на передачу електричної енергії;
- або за згодою суб'єкта, який виконує функції замовника електрифікації, за рахунок поворотної фінансової допомоги.

Відповідно до положень пункту 1.3 Порядку № 1467, *поворотна фінансова допомога* – це обов'язкова для повернення цільова сума коштів, передана замовником електропередавальній організації у користування на певний строк відповідно до

договору про надання поворотної фінансової допомоги, без нарахування процентів або надання інших видів компенсацій як плати за користування такими коштами;

Згідно пунктів 3.3 – 3.10 Порядку № 1467 у разі приєднання електроустановок замовника зі створенням резерву або нової приєднаної потужності електропередавальною організацією протягом 5 робочих днів з дня отримання проектною документацією інформує про це замовника і пропонує розглянути питання надання замовником електропередавальній організації поворотної фінансової допомоги з метою можливості виконання електропередавальною організацією в повному обсязі заходів з приєднання електроустановок замовника.

Розмір поворотної фінансової допомоги має дорівнювати сумі додатково необхідних коштів, які визначаються відповідно до пункту 4.5 розділу IV Методики розрахунку плати за приєднання електроустановок до електричних мереж.

Протягом 20 календарних днів з дня отримання пропозиції електропередавальною організацією щодо надання їй поворотної фінансової допомоги замовник повідомляє електропередавальну організацію про можливість надання поворотної фінансової допомоги та у разі згоди надсилає підписаний зі свого боку проект Договору (у двох примірниках), розроблений з урахуванням примірної форми, наведеної в додатку 1 до цього Порядку.

Неповідомлення у зазначений строк електропередавальною організацією про можливість надання поворотної фінансової допомоги вважається незгодою замовника щодо надання поворотної фінансової допомоги.

За умови отримання згоди замовника на надання поворотної фінансової допомоги електропередавальною організацією протягом 10 робочих днів звертається до НКРЕКП із заявою в довільній формі для прийняття рішення щодо можливості врахування у тарифах на передачу електричної енергії електропередавальною організацією коштів на повернення поворотної фінансової допомоги.

До заяви електропередавальною організацією додає Договори про приєднання, технічні умови та інші обґрунтовуючі матеріали.

НКРЕКП протягом 30 календарних днів з дня надходження заяви електропередавальною організацією та доданих до неї документів приймає в установленому порядку рішення щодо можливості врахування у тарифах на передачу електричної енергії електропередавальною організацією коштів на повернення поворотної фінансової допомоги та направляє електропередавальній організації копію відповідного рішення в п'ятиденний строк з дня його прийняття.

У разі надання недостовірної інформації або ненадання обґрунтованих матеріалів НКРЕКП не прийматиме рішення щодо можливості врахування у тарифах на передачу електричної енергії електропередавальною організацією коштів на повернення поворотної фінансової допомоги.

Електропередавальною організацією протягом 20 календарних днів з дня отримання рішення НКРЕКП щодо можливості врахування у тарифах на передачу електричної енергії електропередавальною організацією коштів на повернення поворотної фінансової допомоги повідомляє замовника та направляє замовнику підписаний Договір або надає обґрунтовані пропозиції та зауваження до проекту Договору.

Доопрацьований проект Договору замовник повторно направляє електропередавальній організації. Про результати розгляду доопрацьованого проекту Договору електропередавальною організацією повідомляє замовника не пізніше ніж через 20 календарних днів з дня отримання доопрацьованого проекту Договору.

Джерелом повернення коштів поворотної фінансової допомоги є плата за приєднання інших замовників, що приєднуються до того самого місця забезпечення потужності, та складова тарифу на передачу електричної енергії.

Кошти, залучені електропередавальною організацією від замовника як поворотна фінансова допомога, повертаються у строк до п'яти років від дати підключення приєднаних електроустановок замовників.

Джерелом повернення поворотної фінансової допомоги замовнику протягом перших чотирьох років є плата за приєднання інших замовників, що приєднуються до того самого місця забезпечення потужності.

У разі якщо плата за приєднання інших замовників, що приєднуються до того самого місця забезпечення потужності, недостатня для повернення поворотної фінансової допомоги в повному обсязі, різниця враховуватиметься в тарифах на передачу електроенергії електропередавальної організації у п'ятому році повернення поворотної фінансової допомоги.

Кошти, отримані ліцензіатом як плата за приєднання інших замовників, що приєднуються до того самого місця забезпечення потужності, після врахування у тарифах на передачу електроенергії електропередавальної організації коштів для повернення поворотної фінансової допомоги замовнику, вилучатимуться з тарифів електропередавальної організації у наступних періодах. Електропередавальна організація щороку до 01 грудня в довільній формі надає до НКРЕКП інформацію про суми плати за приєднання іншими замовниками (у розрізі кожного замовника), що приєднуються до того самого місця забезпечення потужності, після врахування у тарифах на передачу електроенергії електропередавальної організації коштів для повернення поворотної фінансової допомоги замовнику.

Сума коштів для повернення замовнику поворотної фінансової допомоги враховуватиметься у тарифах на передачу електричної енергії електропередавальної організації відповідно до Процедури встановлення або перегляду тарифів для ліцензіатів з передачі електричної енергії місцевими (локальними) електромережами та з постачання електроенергії за регульованим тарифом, затвердженої постановою НКРЕ від 01 серпня 2001 року № 801, або Процедури встановлення тарифів для ліцензіатів з постачання електричної енергії за регульованим тарифом та/або з передачі електричної енергії місцевими (локальними) електричними мережами у разі застосування стимулюючого регулювання, затвердженої постановою НКРЕ від 26 липня 2013 року № 1030, зареєстрованої в Міністерстві юстиції України 02 серпня 2013 року за № 1301/23833.

Отже, урахувавши зазначене, питання здійснення електрифікації території, що підлягає комплексній забудові, може бути врегульовано відповідно до законодавства, зокрема, через механізм поворотної фінансової допомоги, або, за рахунок інших джерел з подальшим включенням цих заходів до інвестиційних програм, відповідно до Порядку № 1627.

Крім цього, НКРЕКП звертає увагу, що електрифікація території, що підлягає комплексній забудові, має бути підтверджена відповідними довідками, які передбачають планувальну організацію території, систему розселення тощо, а також детальний план з метою визначення планувальної організації і функціонального призначення просторової композиції і параметрів забудови та ландшафтної організації кварталу, мікрорайону, іншої частини території населеного пункту, призначених для комплексної забудови чи реконструкції, а також іншими документами, відповідно до Закону України "Про регулювання містобудівної діяльності".

Член НКРЕКП

Б. Циганенко